

全省16市无障碍设施大“体检”

呼叫按钮是摆设,报警呼叫无人应

星报讯(记者 王玮伟) 几个台阶,对于健全人不算什么,对残疾人来说就是一座座大山;一句字幕、一个手势语,对健全人来说可有可无,对残疾人来说就是打开了解世界的一扇扇窗户。无障碍环境建设是社会文明进步的重要标志。为维护残疾消费者的安全保障权益,日前,安徽省消费者权益保护委员会联合16市消保委在全省省辖城市开展了一次“无障碍设施体验式调查”。

全省16市无障碍设施大“体检”

本次调研场所涉及机场、火车站、汽车站、地铁站、医院、商业中心(商场)、餐饮住宿等多地。调查在全省16市进行。主要针对城市公共设施中的无障碍设施建设及维护使用情况,具体包括无障碍出入口、无障碍扶手、无障碍电梯、无障碍洗手间(厕所)、盲道、无障碍柜台等。每次调查皆以实地暗访的形式,每组2名调查人员,或是消保委工作人员,或是消保委工作人员+消费维权志愿者组成。

调查发现,我省无障碍设施建设与运维有待进一步提高。机场、医院、火车站的整体无障碍设施建设较好。电信营业厅、供气营业厅、商业中心(商场)无障碍设施建设较弱。此次调查发现,城市主要道路、商业街、人行道基本设置了盲道,一

些公共服务企业营业场所的门口、电梯前、大厅内设置提示盲道的较少。

如在合肥市马鞍山路上,消防栓占用盲道;合肥书香门第小区电线杆、窨井占用盲道等。本次调查的221个营业场所中,有47个场所设置了无障碍电梯,有34个场所未设置无障碍电梯。不符合无障碍电梯标准的问题主要有:无标示、无盲文按钮、电梯出入口处没有提示盲道、轿厢内没有报层音响、轿厢深度与宽度不达标等。

呼叫按钮是摆设,报警呼叫无人应

对无障碍设施旁紧急呼叫按钮测试时,发现有的呼叫按钮只是摆设,呼叫了20分钟,既无人应答也无人赶到现场处置。调查中发现,一些场所出入口虽然有无障碍坡道,但坡道平台净深度小于国家标准(1.5米)要求,有的坡道短且陡,又没有扶手,轮椅很难通过。本次调查的火车站、机场、汽车站、医院、商业中心(商场)共计88个,全部设有公共卫生间,其中无障碍卫生间只有68个。

银行、水电气、通信类营业场所128个,设有消费者用的卫生间仅7个,其中无障碍卫生间仅2个。70个无障碍卫生间中,单独的无障碍卫生间54个,无障碍卫生间存在的主要问题是设施不齐全。

肥西县入选“安徽旅游品牌计划”首批合作县域

星报讯(记者 董艳芬) 12月16日,由安徽旅游品牌联盟主办、合肥自驾游新媒体有限公司承办的安徽旅游品牌计划发布会暨皖北6市旅游渠道商采购对接会在合肥举行,肥西县入选“安徽旅游品牌计划”首批合作县域。

据了解,“安徽旅游品牌计划”实行竞选式合作,联盟秘书处经过调研,在全省筛选最具代表性旅游县域,和最著名旅游景区企业,成立联合品牌中心。经过筛选,16个县域和黄山、九华山、安徽省旅游集团、天柱山、文博园、大明旅游集团等10大景区企业成为“安徽旅游品牌计划”首批合作单位。

肥西县旅游资源丰富,有国家5A级景区三河古镇、国家4A级景区紫蓬山、国家级生态公园、4A级景区官亭林海以及新晋4A级景区铭传故里、三岗乡村旅游示范区等。同时也有舒王墩汉墓园、太平天国“三河大捷”古战场、清代淮军将领庄园圩堡群等重要遗迹,是安徽著名的旅游景区。

巢湖将试行“不见面审批”模式

星报讯(张发平) 昨日,记者从中共巢湖市委九届六次全会上获悉,该市将全面推进开放发展,试行一枚印章管审批和不见面审批等服务模式,努力把巢湖打造成为内陆开放新高地。

据介绍,该市将积极对接合肥综合性国家科学中心建设,抢抓环巢湖科技创新走廊规划建设机遇,全力打造支撑产业发展的新型平台。坚持将招商引资作为开放发展“一号工程”,积极与沪苏浙等先发地区交流合作,引进更多高端项目、创新人才和先进技术。加快推进行政审批制度改革,加强“互联网+政务服务”应用,试行“一枚印章管审批”“一支队伍管执法”“一个制度保宁静”和“最多跑一次”“不见面审批”等服务模式,全面激发市场主体创新创业活力。

安徽小伙跨国捐骨髓 被“点赞”



星报讯(记者 马冰璐) 2015年,全国有近1320万人次参加无偿献血,血液采集总量达4400多吨。安徽省无偿献血工作也取得了闪亮的业绩。全省无偿献血量由《献血法》颁布之前的每年70多吨,增长到2015年的150多吨,我省多次荣获“全国无偿献血先进省”殊荣,这优异的成绩凝聚了广大无偿献血者的无私付出,张宝便是他们其中一员。

2014年7月4日,习近平主席访问韩国在首尔大学演讲时,盛赞张宝不顾自己车祸后身体刚刚恢复毅然捐献骨髓挽救韩国患者生命的义举,代表中韩两国人民血浓于水的深厚友谊,引发国

内外强烈反响。据了解,2010年1月,张宝不顾个人安危毅然捐献造血干细胞挽救了一名韩国白血病患者,他不仅是中华骨髓库当年首例涉外捐献者,还是首位涉外捐献的安徽人。

多年来,张宝坚持热心公益,十几年坚持无偿献血,已献7000多毫升,常年资助西部十几名贫困学生,动员带领全公司捐赠十余万元、苦干40多天义务修缮淮南烈士陵园,资助大病女孩、贫困家庭,动员亲友成立张宝志愿服务队,献血、“采样”、助人。

张宝先后荣获中国好人和省、市、区四级好人,全国和省、市三级道德模范,全国优秀青年志愿者,2014年度心动安徽最美人物,感动江淮志愿服务年度优秀典型,中华骨髓库五星级志愿者,第九届中华慈善奖“最具爱心慈善楷模”提名奖,入围全国“最美志愿者”等荣誉。

作为全省唯一一位志愿者代表,他出席了中国红十字会“十大”,受到党和国家领导人习近平、李克强等会见。他还作为中国优秀青年精英代表出访韩国,受到中韩两国总理会见等。

肥东古城镇农家书屋很火热

星报讯(高桢 记者 赵汗青) “新书抢着看,拉着好朋友来看,带着笔记来看”,日前,在肥东县古城镇鸡鸣村农家书屋内,几位年龄相仿的青少年静静地或站或坐在各自的书籍前,全神贯注地阅读。随着农村文化民生工程的逐步普及,用文化来“强身健体”的现象已经逐步走进居民生活。近年来,古城镇党委政府紧紧抓住“农家书屋”这项民生工程建设这一大好时机,通过项目申报、选址、规划等程序,26个村和社区农家书屋实现全覆盖,每年更新一批新书,农家书屋已经成为群众学习的主阵地。

司机不顾安全 高速隧道内修车

星报讯(金雪蕾 记者 陈明) 近日,一辆重型货车发生故障后,停在京台高速黄山境内的高速公路隧道内,货车司机竟然不报警,除了开启双闪外,未采取任何防护措施就钻进车底修车,所幸黄山交警高速三大队民警快速赶到,及时消除了该起重大道路交通安全隐患。随后,民警按照相关法律法规对驾驶员孙某某进行了处罚。

中庙街道举办经典诵读活动

12月20日,巢湖市中庙街道举办“不忘初心 歌颂新时代”经典诵读活动。该街道41名选手倾情诵读古今中外名著,或豪迈或婉约,抒发了大家爱党、爱国、爱工作、爱生活的深情,激发了广大干事创业的热情、激情。 ■刘细妹 张发平

法律宣传 你我同行

12月以来,合肥市高新区市场监督管理局梦园所,有一支小分队,他们针对所管辖区内居民小区、产业园区分布较为集中且各类经营户数量多的特点,采取走进小区、走进园区与各物业强强联手,通过发放法律宣传资料及现场接受答疑等形式积极开展法制宣传活动。

禁放烟花爆竹,举报可领奖励

包河区开展“头雁工程”守卫碧水蓝天

星报讯(李多庆 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市包河区禁止燃放烟花爆竹管理和餐饮业油烟专项清理整治工作动员会上获悉,该区将建立非法运输、违法燃放烟花爆竹举报反馈制度,5个工作日内反馈查处结果,查证属实的还将给予奖励。据悉,该区在合肥市率先打响禁燃和油烟整治工作,该项工作也被列为该区的“头雁工程”之一,坚决打赢蓝天保卫战。

据介绍,作为燃放烟花爆竹安全管理的主管部门,包河区公安部门将建立非法运输、违法燃放烟花爆竹举报反馈制度,对相关投诉举报及时登记、查处,并在5个工作日内向投诉举报人反馈查处结果。“查证属实的将给予奖励,除此之外,非法生产、经营、销售烟花爆竹也将同样设立举报反馈制度。”包河区相关负责人透露,从即日起到12月31日,各街镇、大社区和区直相关部门将采取有效措施,做好烟花爆竹“限改禁”过渡工作。上述负责人说,街镇、社区应提前掌握辖区

红白喜事、搬家、购车、生子、升学等易发生违规燃放行为信息,主动上门提供电子鞭炮,积极采取有效措施,提前消除违规燃放隐患。

另外,根据包河区的安排,2018年2月15日前,将先行完成设立在居民住宅楼内的餐饮经营户以及露天烧烤、倚门设摊等烧烤经营、擅自设置的摊群点和不符合相关要求的临时摊群点整治,2018年12月31日前全面完成其他餐饮经营单位油烟清理整治工作。

记者了解到,在刚刚召开的包河区四届党代会二次会议上,包河区委提出的2018年工作的核心之一便是“头雁工程”,旨在抓住党员领导干部“关键少数”的示范带动作用 and 各级党组织的战斗堡垒作用,解决更多的重点难点热点问题。

“燃放烟花爆竹和油烟污染已成为市民反映和投诉最多的问题之一,因此将禁燃和油烟整治工作列为‘头雁工程’。”相关负责人告诉记者,该区公安、城管、环保、市场监管、民政等部门与各街镇、大社区联动,严肃查处。